ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ

ТЮЛЬКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА   НА 2016 - 2018 ГОДЫ
I. Общие положения

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Тюльковский сельсовет»  на 2016 - 2018 годы  подготовлены в соответствии со статьей 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

II.         Результаты проведения бюджетной и налоговой  политики в предыдущих периодах и сложившаяся ситуация в сфере хозяйственно-финансовых отношений в Тюльковском сельсовете.

В 2014 году и в начале 2015 года бюджетная политика была направлена на решение социально-экономических задач, в первую очередь по обеспечению условий для создания в поселении  комфортных условий проживания, формирование здорового образа жизни развитие  различных форм местного самоуправления, развития сети дорог связывающих населенные пункты поселения и строительства объектов массового спорта. Последовательно выполнялись обязательства по наказам избирателей.

В 2014 году продолжилась реализация комплексной реформы муниципальных учреждений, направленной на повышение доступности и качества муниципальных услуг, эффективности и прозрачности деятельности бюджетных учреждений.
В то же время планирование мер социально-экономического развития и бюджетное планирование по-прежнему остаются недостаточно скоординированными. Не удалось в полной мере обеспечить соответствие структуры расходов бюджета фактическим потребностям и увеличить долю средств, направленных на развитие инфраструктуры.

Задачи социально-экономической политики и итоги их реализации по-прежнему рассматриваются отдельно от вопросов бюджетной политики. Отсутствует четкая система оценки эффективности бюджетных расходов.

Муниципальные программы пока не стали инструментом достижения желаемых результатов развития. 

Медленно решается задача повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг. Во многом формальным остается использование муниципальных  заданий на оказание муниципальных услуг, отсутствует единая методология формирования нормативных затрат. Финансовое обеспечение муниципальных заданий в основном осуществляется методом "от достигнутого". В Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах были обозначены конкретные цели, достижение которых призвано повысить качество управления общественными финансами.

За 2014-2015 годы в Бюджетный кодекс Российской Федерации внесены поправки, обеспечивающие создание законодательной базы для формирования и исполнения бюджетов всех уровней на основе государственных и муниципальных программ. На федеральном уровне  утверждены практически все государственные программы Российской Федерации.

Проводимая органами местного самоуправления в Тюльковском сельсовете бюджетная и налоговая политика и согласованные действия органов государственного и муниципального управления обеспечили стабильность занятости населения, без резкого роста безработицы, политика сдерживания роста регулируемых тарифов и мониторинг потребительских цен также дал положительный результат. Принятые первоочередные меры по мобилизации  доходов бюджета позволяют более полно видеть проблемы по сбору местных налогов и неналоговых поступлений, заблаговременно принимать меры реагирования на изменения внешних условий. 
Главной проблемой в финансово-бюджетной системе Тюльковского сельсовета  по прежнему остается острая зависимость исполнения бюджетных обязательств от поступления доходов в местный бюджет. Создание новых субъектов плательщиков налогов, через создание благоприятных условий для инвесторов должно укрепить устойчивость бюджета поселения. 
Развитие энергосберегающих технологий и мероприятий повышения энергоэффективности, так же могли бы  позволить решать вопросы местного значения и достигать поставленных задач без увеличения финансовых затратам, особенно в сфере  развития коммунальной инфраструктуры. 

III. Основные направления налоговой политики

Основные направления налоговой политики муниципального образования на 2016-2018 годы ориентированы на решение задач, поставленных в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике на 2014-2016 годы  Федеральному Собранию Российской Федерации.
          На уровне Российской Федерации продолжается налоговая реформа. В бюджетный и Налоговый кодекс постоянно вносятся изменения направленные на разделение полномочий и усиления ответственности в рамках бюджетного федерализма.  Налоговая система в целом была упрощена, отменен единый социальный налог, введены стимулирующее налоговые льготы, более детально прописан порядок осуществления межбюджетных трансфертов. Налоговая политика ориентирована на создание максимально комфортных условий для расширения экономической деятельности и перехода экономики на инновационный путь развития, а также на дальнейшее снижение масштабов уклонения от налогообложения. Вошло в практику применение патентной системы налогообложения.
          В настоящее время, в целях уточнения и увеличения налогооблагаемой базы,  в Тюльковском сельсовете ежегодно формируется налоговый паспорт. Ведётся реестр хозяйствующих субъектов и реестр пользователей и собственников земельных участков.  Установлены ставки налогов на имущество физических лиц и на землю, определен круг лиц имеющий право на льготы при уплате налогов в местный бюджет.          Налоговая политика в муниципальном образовании в области доходов в 2016-2018 годах  выстраивается с учетом изменений федерального и регионального законодательства и  оценки последствий от их принятия для доходной базы муниципального образования. Учтены изменения кадастровой стоимости земельных участков для СНТ (арендная плата для жилищного строительства в неналоговых доходах) и перспективы оценки имущества физических лиц по рыночной стоимости объекта.
         В качестве основных целей налоговой политики в 2016-2018 годах необходимо назвать: 
- усиление работы по собираемости налогов в целях создания экономической безопасности в условиях финансового кризиса,

 - сохранение и поддержку на территории муниципального образования существующих субъектов  хозяйственной деятельности,   производств, имеющих приоритетное значение для социально-экономического развития муниципального образования,
- уточнение перечня лиц имеющих право на льготы по уплате местных налогов;

- сбору информации и подготовке к переходу  на сбор налога на недвижимость взамен налога на землю и налога на имущество физических лиц;

IV. Основные направления бюджетной политики

В 2015 году  устойчивость бюджета несколько снизилась за счет изменения кадастровой стоимости земель и временного снижения поступлений от налога на землю, с одной стороны, и увеличения долгосрочных социальных обязательств - с другой.

В этих условиях на первый план выходит решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений развития поселения, проведение социально-экономических преобразований, направленных на повышение эффективности деятельности всех участников экономических отношений, достижение измеримых, общественно значимых результатов.
Приоритетными направлениями в данной сфере являются:

1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы

2. Оптимизация структуры расходов бюджета.

активное использование механизмов частно -государственного партнерства,

повышение адресности социальной поддержки граждан, основанная на критерии нуждаемости граждан;

3. Развитие программно-целевых методов управления.

Часть принятых программ нуждаются в доработке. Прежде всего необходимо обеспечить взаимосвязь поставленных целей и бюджетных ограничений, их увязку с основными параметрами оказания муниципальных услуг, использование всего арсенала регулятивных инструментов, проработку планов структурных реформ.

4. Создание новых механизмов финансирования развития инфраструктуры.

5. Повышение прозрачности бюджетов и бюджетного процесса.

6. Создание системы внутреннего контроля. 
  В краткосрочной перспективе на 2016 год бюджетная политика направлена на экономию бюджетных средств и оптимизацию расходов в пределах установленных нормативов, максимальное снижение кредиторской задолженности, исполнение принятых обязательств и ограничение дефицитности бюджета.
В целях более оперативного  управления общественными финансам следует отработать механизм нормирования затрат на муниципальном уровне и обеспечить переход к среднесрочному финансовому планированию,  с увязкой бюджетных ассигнований  на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам, выполнением муниципальных заданий, планированием расходов на основе разделения действующих и принимаемых обязательств. Обеспечить системное описание состава и полномочий участников бюджетного процесса. 
